

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI HETILAP

<p>Szerkesztőség: Kényes utca 175. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. — Kéziratok visszanemadtnak BÉRMENTETLEN LEVÉLEK EL NEM FOGADTATNAK.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 4. ft. — Félévre 2. ft. Negyedévre 1. ft. — Egyes szám 8 kr. MEGJELEN HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.</p>	<p>Kiadóhivatal: Belicey-utca 11. szám, (saját ház), hova az előfizetés pénzek intézendők. — Hirdetéseket jutányos áron elfogad BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJČAR.</p>
---	---	---

Szarvas kérvénye a mkir. földmívelési miniszterhez.

Községi képviselőtestületünk a múlt évben tartott legutolsó közgyűlésén — mint azt annak idején megírtuk — elhatározta, hogy egy földmives iskolát létesít községünkben. A gyűlés megbízta az első jegyzőt, hogy a képviselő testület nevében feliratilag folyamodjék a földmívelési mkir. miniszter ő méltóságához, hogy ezen terv keresztülvitele érdekében, egy szakközegét helyszíni tanulmányozás végett elküldeni s a községet ezen törekvésiben erkölcsileg, s majdan anyagilag támogatni kegyeskedjék.

A kérvény, melyet — mint értesültünk — községünk országgyűlési képviselője Haviár Dani személyesen fog átnyújtani a Miniszterhez így szól:

Nagyméltóságú mkir. földmívelési miniszter ur!

Kegyelmes urunk!

Szarvas nagyközség képviselő testülete múlt évi december hó 28-adi napján tartott közgyűlésében elvben egyhangulag elhatározta, hogy az elemi iskolából kilépett, 12 éves meghaladt fiú növendékek számára, három évi tanfolyammal gazdasági iskolát állít fel. A képviselőtestület eme határozathozatalra a naturál kereseti módok jövedelmezőségének hanyatlása, főként pedig

a mezőgazdaságnak válságos helyzete indította. A termelés fokozása, a föld belterjesebb művelése összekötve állattenyésztéssel, kertészettel, szőlészettel, gyümölcsészettel, selyemtermesztéssel s más ezekhez hasonló gazdasági foglalkozásokkal lenne a mód arra nézve hogy földmivelő lakosságunk anyagi megerősödése biztosítható. Belterjes gazdálkodás azonban a nép gazdasági elméleti és gyakorlati szakoktatása nélkül nem is képzelhető.

A kis gazdát jelenben rendszer nélkül csak a gyakorlat tanítja gazdálkodni, oly kezdetleges módon a mint az fiúról-fiúra száll, pedig a jelenlegi gazdasági válság szerencsés megoldására nézve az egyedüli út feltétlenül, a nép gazdasági nevelése.

Ezen tagadhatlanul sajnós gazdasági helyzetet tartotta községünk szem előtt, midőn a gazdasági iskola fellállítását elhatározta. Hat elemi osztályt végzett gazda fiú, ha a népiskolából kilépvén a tervezett 3 éves tanfolyamot végig hallgatja 15 évet meghaladt korban az ott elsajátított elméleti szakismeretnek nem csak magaveszi hasznát, hanem a gyakorlati gazdaságnál segítségére lesz idősebb tesvéreinek, tyjának, nagyatyjának kisgazdaságában s így ezen intézmény nem csak a leendő ifju gazda ismeretköret fogja tágitani, de kihatással lesz, máv a kezdetben is községünk egész gazdaközönségére, s ekké t mezőgazdaságunkra is, megszűnván azon

áldatlan gazdálkodási mód, mely szerint századok óta búza, kukorica, árpa termeltetik egyébre se tudás, se hajlam,

A földmives iskolának községünkben való létesítésének szükségét indokolja azon körülmény is mely szerint 25,000 lelkű számláló községünkben 4057 kis birtokos család gazdálkodik, mintegy 38,000 hold területen.

Magyar nemzeti szempontból pedig nagy fontossággal bír itt ilyen iskola, mert a kis birtokosok kevés kivétellel tót ajku földmivesek, kiknek magyarosodása nemzeti érdek.

A gazdasági iskola felállítása mellett szólnak a megyénkben létező szocialis bajok. A három éves tanfolyamot úgy véljük szervezendőnek, hogy abban ne csak a kisbirtokos gazdaközönség, hanem a mezőgazdasági családok napiszamosok stb. gyermekei is képeztesse a végzett, hogy a tanfolyamot elvégzett szegényebb sorsu ifjuban értelmes gazdasági munkaerő nyertessék, ha pedig idővel szolgálatánál némitökét gyűjtött, tudásával hamarabb vetheti meg alapját saját önálló gazdaságának.

Ezeknek előrebocsátása után azon legalázatosabb kérelemmel járulunk Nagyméltóságod kegyes színe elé, hogy községünket ezen fontos ügyben erkölcsileg, s annak idejében anyagilag is magas pártfogásában részesíteni kegyeskedjék.

Odatérjed legalázatosabb kérelmünk, miszerint egy szakközegének helyszíni kiküldetése

Irta: Epstein Miklós.

Margit lefeküdt, de nem tudott aludni. Dacára a megnyugtató táviratnak, aggódott férje után. Ki tudja hol van — nem történik-e valami baja ez iszonyú téli zivatarban? Myugtalanul fészkelődött ágyában, — lehuny szemei előtt rémképek vonultak el.

S im egyszerre, éjfél tájban nesz hallatszott a férje hálószobájából. Örömmel ugrott fel ágyából, végig futott a tágas ebédlőn s már a kilincsre tette kezét hogy benyisson férjéhez midőn hirtelen visszahökken. Odabent halkán beszélgettek, — megismerte a férje hangját: de megismert egy másik, gyűlölt női hangot is. — megkapaszkodott egy szék támlájába, hogy össze ne rogyjak.

— Istenem istenem! Az ő hangja — a Lászlav Alice hangja!

Látta, hogy utálatosan meg van csalva s egy pillanat alatt határozott.

Elborult lélekkel rohant vissza szobájába. Magára kapkodta a ruháit lázas sietséggel nyitotta ki utcára néző ablakát s a másik pillanatban már lent futott a síkos járdán. A dühögő szél óriási erővel csapkodta arcába a sűrű fagyos hó-porokat, a haja kibomlott, úgy lobogott utanna, mint egy hosszú fekete gyászfátyol.

Örvény.

— Nem anyám én itt maradok vele továbbra is Hisz még mindig úgy szeretem! Itt akarok megőrnül mellette, talán akkor majd megszan és szeretni fog.

Olyan erős volt ez a kis megtört asszonyka hogy egy egész évig el tudta a palástolni szülei előtt szerencsétlenségét nem panaszkodott még férjére soha.

Az ablak előtt terült el egy nagy terjedelmes akácerdő, beültetve széles koronájú fákkal. A fehér ezüstvilágos hófehér akácvirágokat halk szél lengeté s a fényes, meleg levegőn át hullt a sok virág, mintha zápor ömlött volna. A gazdagon belombozott ágak között kis madárka — dalolt — behallatszott minden hangja az ablakon át.

— Nézd anyám, valahányszor ez akácerdőre tekintek, eszembe jut a szomorú esztendő minden napja eszembe jut a nagykúti kis akácok temető, a hol az én kicsi halottam nyugszik, — a világ minden aljásága eszembe jut. S úgy szeretnék magam is akácvirágos temetőben pihenni, névtelen sirkeresztet, elhagyott, besüppedt sirhantok között, — hadhullana a badzsamos fényes levegőn át a virágzápor síromra, had énekelnék fejfámon az édeshangú madarak! Oh hisz egy ilyen boltozatos, koronás akácerdőben oly szépeket almodhatnak a halottak, hogy az élők megirigyelhetik őket álmaikért!

után kegyeskedjék egy ily, csupán csak a kisgazdák és mezőgazdasági családok kiképzésére szolgáló tervet elkészíttetni s a terv jóváhagyása után kegyeskedjék az intézmény állami segélyezéséről atyailag gondoskodni.

Nagyméltóságú Miniszter ur! Községünk társadalma összes kulturális intézeteinket saját erejéből tartja fen, állami intézetünk egyáltalában nincs, úgy hogy a gazdasági iskolát önerőnkből létesíteni nem volnánk képesek.

Hisszük és reméljük, hogy Nagyméltóságod meghallgatja esedező szavunkat s az állami segély megadása által lehetővé teszi községünknek ezen újabb kulturális intézetünk létrehozatalát.

Hódoló mély tisztelettel maradunk Nagyméltóságú miniszter urnak

Szarvas, 1895. január 30-án.

Legalázatosabb szolgálai

Szarvas város képviselő testülete nevében

Dancs Béla
első jegyző

Melis György
bíró.

Mi újság?

Mi akadályozza a telefon megnyitását? A törvényhatósági telefon már az egész vármegye területén elkészült, azonban az utóbbi zord napok alatt a külső huzalok sok helyen megrongálódtak s míg ezeket mind helyre nem állítják, addig a megnyitás nem fog megtörténni.

— **A közigazgatási bizottság** február havi rendes gyűlésén kimondotta, hogy a kereskedelmi és pénzügyminiszterhez felfognak írni az összes durva csomagolási vázsonnak Békésmegyében leendő megrendelése végett. Ugyancsak föl ír a bizottság, hogy a kormány engedélyezzen subvenciót, melyen egy szakember alkalmaztatnék, aki a házi ipar különféle ágait propagálja: Elhatározta tovább a gyűlés, hogy az egyházak vezetőit felhívja, mely mértékben tudják a népiskolai feladatokat teljesíteni, s ha a jelentések azt tüntetnék fel, hogy az egyházak önjelöltjeikből nem tudják iskoláikat felállítani, akkor az államszegély megnyerése tekintetében intézkedés fog történni.

— **Zlinszky István** a békésmegyei gazdasági egyesület titkára f. hó 21-én a budapesti közgazdasági társulatban felolvasást fog tartani az agrár-szocializmusról. E felolvasásra a megyebeli gazdasági egyesület köréből többen szándékoznak felutazni.

— **Az ügyz. számlák kiegyenlítésének** új módját a szegényebb sorsú nép Endrőd községben

találta fel. Azon ügyekben, melyeket az ügyvedek kénytelenségből — meg pedig a szokott előleg kizárásával váltálnak el, — a felek akkor, a midőn a per megnyerett, vagy másként is érdekekben lett befejezve, nehogy az ügyvédi honoráriumot es kiadásokat fizetniök kellesék, tehát kieszték azt, hogy az ügyiratokat az őket képviselt ügyvédtől valamely módon elcsatolják, s ezzel az ügyvédet azon okirataitól — melyekkel jogait érvényesíthetné megfosszák. Ily cselekmények melyek furfanggal sőt erőszakkal is vitettek véghez, néhányszor már sikerültek s minthogy a reászedett ily ügyvéd a törvény utjából bármely okból visszavonul, a sikertől felbátorított felek, mások példáján indulva, újból meg-megkísérlelik az e fajtaú számla kiegyenlítését. Ily eset legközelebb Szarvason ismétlődött egy itteni ügyvédnél, a kihez az endrődi felek (erős izmos kiszolgált katonák) az irodába jöven, ügyük állásáról kértek részletes felvilágosítást. S midőn az ügyvéd jóhiszeműleg elmondta az írásokból, hogy a pert megnyert, s az ő jutalma bíróilag lett megállapítva, ugyanők minthogy ellenféllel titokban ki egyeztek s nehogy fizetniök kellesén, macska ügyességgel az írásokat az ügyvéd asztaláról felkapván, szerencsésen eliramodtak, a védkező ügyvéden könnyű testi sértést követve. Amde az, ügyvéd részéről a bíróságnál rögtön megfétetett a bünvádi feljelentés, s az már a kir. ügyészség véleményezése alatt áll, rövid időn pedig a bünvádi eljárás leszen megindítandó. — Ezen eset városunkban nagy érdeklődéssel vétett tudomással, s feszülten váratik eredmény, valljon lesz kedve ezután is valamely atyafinak a magának megsértésével, magánosok elleni erőszaktétellel, sőt testi sértés elkövetésével, hasonló tett meg elkövetni, hogy oly módon az ügyvédi számla kiegyenlítésessék.

— **Gyászhir.** Mint mély részvétellel értesültünk Réthy Dezső városunk s tülötte, a Nagyváradon ipar és keskedelmi kamara kiváló képzettségű titkára f. hó 15-én, távol hozátartozóitól, Maros-Vásárhelyen elhunyt. E s. omoru hir annyival inkább megdöbbenőleg hatott hozátartozóira és ismerőseire, mivel még alig 30 éves életének nem is gyanítható okból önként vetett végett.

— **Esküdt választás.** A f. hó 10-én délelőtt tartott tisztújító székén a Csapó Sámuel leköszönése folytán megürült esküdti állásra a választó közönség Földváry Jánost választotta meg.

— **A tiszteletbeli járási** orvosi állásra közönségünkben Dr Dery Henrik orvos pályázott.

— **Táncmulatság Kondoroson.** A kondorosi Cassinó Egyesület saját pénztára javára f. hó. 20-án zártkörű táncestélyt rendez. Belepti díj 80 kr családjegy 2 frt.

— **Honvédszegély.** Az országos honvédszegélyző egyesület Winternicz Márton Balczó. Pál és Filyó Mihály helybeli volt 1848-as honvédnek 36 frt s Helebrandt Miklós volt szabadesapatbeli hadnagynak 100 frt évi segélydíjat szavazott meg.

— **Szendy Árpád hangversenye.** Szendy Árpád kitűnő zongoraművészünk f. hó 9-én hangversenyt tartott Budapesten a vigadó kis termében. A műsor főbb pontjai voltak: Scarlatti g. moll szonátája, Szabados Bélától „Mint egykoron — — —“ Chopin War. brillante, Valse 9 és végre Liszt Magyar rap-szódiaja. Mint fővárosi tudósítónk írja, különösen az utolsó három számmal ragadta el a közönség diszkret és biztos játszásával, Szendy fejével lehajol a zongora billentyűihez, mintha szólna hozzájuk s úgy csalja ki abból a szebbnél szebb csengésű hangokat. A hangversenyen még Szekely Irén kisasszony működött közre énekkel. A terem majdnem teljesen megtelt a budapesti zenei előkelőségekkel.

— **Cukorgyárunk** ügyében Pollacsek Emil az építetődécég képviselőjében, hozzá intézett felhívásra értesíté a vármegye alispánját, hogy a cukorrépát, az ajánlata óta beállott cukorkrizis következtében métermázsanként csupán 70 krral kötelezheti magát megvenni azonban megjegyzi, hogy ahányszor a nyers cukor ára mmázsanként 50 krral emelkedik, a répaért ugyancsak mmázsanként 2 1/2 krral magasabb árt fizet. Megyénk alispánja a közigazgatási bizottsághoz benyújtott jelentésében az ajánlatosé nem tartja elfogadhatónak s felhívati javasolja a céget egy újabb, végleges és jobb ajánlattételre.

— **A lefokozott ezredorvos ügye.** Hétfőn délelőtt kilenc órakor hirdette ki hogy Kovács Sebestyén Béla őrnagy-h. db. bíró dr, Kontur Béla volt magyar királyi honvéd ezredorvos előtt, hogy neki József főherceg, mint a honvédség főparancsnoka, megkegyelmezze, Kontur a katolikus irodalomban már régebben működik s innen magyarázható meg az a mo. galom, amely nemrégiben az ő megkegyelmeztetése érdekében a katolikus papság körében megindult. Kontur a fogságban sem töltötte tétlenül az idejét, hanem lefordította Lamartine egyik híres regényét, a „Rafaelt.“ Ugyancsak a Kontur ügyében az jelentik lapunknak, hogy Stéger Ubald honvédszázados, a bebörtönzött, honvédezredorvos ellenfelét nyugdíjakát.

— **Öngyilkossági kísérlet** Vályó Mihály 33 éves helybeli kocsmáros f. hó 14-én öngyilkossági szándékból egy forgópisztollyal magára lött. A szerencsétlen ember nem halt meg meg, de állapota reménytelen. Mint mondják anyagi zavarok kergették a halálba.

— **A társulati leányiskola.** által rendezen lő hangverseny program még nincs teljesen összeállítva. Eddigellé megígérték közreműködését: Benka Gyula főgymnásiumi igazgató és Adami Rezső zenetanár zongora és hermonium játékokkal, Borsits Mariska k. a. énekkel, Lányi Anna, Eszes Ilona és Kristóffy Anna k. a. szivjátékokkal. Ezekon kívül a leányiskola növendékeiket kardallal fognak a hangversenyen szerepelni.

Irta: Epstein Miklós.

VI.

Midőn az asszonyka kissé jobban érezte magát szülei csakugyan magukkal vitték Pestre.

Ötfent tökéletesen kigyógyult de a kedélyállapota egészen megváltozott. Szótalan mogorva lett, nem szeretett érintkezni senkivel. Egész nap szobája ablakánál ült s elgondolkozott a multon, mint egy-rég rossz álmon

Ha lenézett a hemsegő utcára, gyakran látta Lászy Alieet a férje, a derék mit sem sejtő Bán. Miklós karján kacagva, jókedvűen sétálni. Ugy sz. re tett volna ilyenkor eléje futni s a férje és az egész utca fülehallatára arcába vágni annak az asszonynak, hogy-kicsoda!

Egyszer kopogtattak az ajtaján s belépett hozzá Szöcs Árpád, a férj.

Margit meglepettve ugrott fel helyéről s ijedten hátrált az ablak felé.

— Mit keres ön itt?

— Azért jöttem, hogy haza vigyem.

— Ön többé nem megyek vissza Nagykutra.

— Jó. Tehát akkor ittfent fogunk maradni mindketten.

Valami szokatlan légység volt a hangjában. Majdnem úgy nézett ki mint egy megtért bűnös.

Örvény

Margit előre jött, oda lépett hozzá remegve.

— Mondja meg igazán, mit akar tenni?

— A férje akarok lenni, az igazi férje! Ujra akarom kezdeni az életemet.

Weiszék berendeztek nekik a földszinten egy küön lakosztályt, fényeset kényelmeset.

Szöcs Árpád felhozatta a lovait, tartott fogatot lívés szolgálakat, költskezni kezdett, kártyázott, éjszázott, — a feleségével szemben mintaképe lett a férjeknek-

Az asszonyka azt mondta neki:

— Tegyen amit akar én nem fogom kérdőre vonni semmiért. Mulasson — azt sem bánom, ha éjfel után jár haza, — csak arra egyre kérem, ne csaljon meg azzal az asszonnyal a hátam megett.

V.

Hajtó vadászatot rendeztek a Rákosi határon Szöcs Árpád is kiment még a hajnali szürkületben.

Egész nap csuf, zimaukós idő volt, esteléle valószínűs vihar tört ki. Hófuvagok lepték el az utat, koronájukig betemették az utszéli fákat.

Margit táviratot kapott a férjétől, mely a rákosi állomáson left felolva.

„Ne aggódjék miattam, biztos helyen vagyok. Éjszakára nem jövök haza.“

Uj iskolák. A főszolgabíró a közigazgatási bizottság határozata folytán utasította községünk előljáróságát, hogy a Rózsás tanyákon, Kakán és a kondorosi holdakon lévő iskolakötelesek számára még a folyó évi nyár folyamán községi tanítói állomások rendszeresítéséről és megfelelő iskolai épületek felállításáról gondoskodják.

Irodalom.

Az Olcsó könyvtár. új, olcsó kiadásának sorozatai gyors egymásutánban jelennek meg. Ma a negyedik sorozat fekszik előttünk, változatos és maradandó becsű műveket felelő tartalmával. Ismert dolog hogy az olcsó könyvtárban nincs az a füzet mely besorozása előtt nem állotta volna ki a szerkesztő Gyulai Pál kritikáját, úgy a tárgy alkalmatlansága, mint a forma dolgában s ez teszi oly becsessé ezt a vállalatot, mert tudjuk, hogy a selejtes abba utat nem találhat. A 61—80. számot magában foglaló IV. sorozat tartalma a következő: 61—62 Stifter A. Brigitta. Beszély. — 63—64 Gauthier Th. A letekcsere. Regény. — 65 Macaulay T. Byron — 66—68 Jerrold D. Zsák M. Beszély. — 68 Eynaud A. Ferizade dala. Beszély. — 69—70 Czuczor G. népies költeményei. — 71—72 Prescott H. E. Schaffer Magdalena. Beszély. — 73 Sayous E. A mongolok betörése 1241. — 74—75 Zichy Antal elbeszélései. — 76 Horatius F. A költészetről. Levél a Pisóhoz. Ford. Czuczor G. — 77—80 Flegler S. A magyar történetírás történelme. Sayous F. A

magyartörténelem kutforrásai. — Az Olcsó könyvtár egyes sorozatai megrendelhetők minden hazai könyvkereskedés útján; a hol könyvkereskedés nincs. levelező-lapon a Franklin-Társulattól. Egy-egy sorozat ára bérmentes megküldéssel 2 frt. Egy sorozat né 10 krajcár

A Franklin-Társulat rendkívüli könyvkiadás-állítása ügyében napoként mindenfelől kérdézőködések érkeznek ez intézetnek aziránt, hogy mely határidőig marad hatályban ez az árleszállítás? A nevezett társulat most arról értesíti ez irodalom-kezdő közönséget, hogy „Rendkívüli könyvkiadás-állítása a bolti árak felére és harmadára“ f. é. február 28-án hatályát veszti, s így márczius elsejével kiadványai kivétel nélkül csak rendes bolti árakon lesznek kaphatók.

Felöl szerkesztő: **Miháfi József**

Kiadótulajdonos: **Sámuel A**

NYILTTÉR.*)

Kényér-irigység.

Mauthner Ödön üzletem gyors fölvirágzása fölött dühében annyira megfélemedezett magáról hogy tolvaj sógorával Abelhez Manfredt összejátszva, ellenem egy alaptalan vádat (a vád tárgya egy címjegyzék) emelt és aztán hogy ki ne süljön az összejátszás megszőktette sógorát Amerikába t. megtartott végtárgyaláson ezen tényálladék kiderülvén a kir. törvényszék engem a vád alól fölmentett. Természetes, hogy annak idején Mauthner ellen hamis vádaskodás miatt a följelentést meg fogom tenni.

Budapest, 1895. febr. 13-án.

Haldéck Ignác
magnagykereskedő.

*)E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Szarvasi Takarékpénztár.

FOLYÓSZÁMLAI KÖLCSÖNÖK.

Értesítettik a t. közönség, miszerint a Szarvasi Takarékpénztár **folyó számlai kölcsönöket** engedélyez.

A folyó számlai kölcsönzlet **a közönség részére nagybecsű előnyöket** nyújt s mindenkinek, a ki kölcsönt használ (legyen az **kis vagy nagy összeg**) érdekében áll, hogy magának a takarékpénztárnál folyó számlát nyitasson. Váltóújítások kezesek keresése és azokka való sürű aláírások ezáltal mellőzhetőek.

A ki folyó számlai kölcsönt akar nyerni a Szarvasi Takarékpénztártól, azt **szóval** vagy írásban is bármikor kérheti a takarékpénztárban. Ott közlendő az óhajtott kölcsön összege és megállapítandó azon biztosíték, mely a folyó számla **állandó fedezetéül** letétezik. A folyó számla fedezetéül nyújtható: biztosítéki összeg kebelezése ingatlan vagyona, letehető értékpapir fedezet vagy egyéb az igazgatóság által elfogadható biztosíték.

Ha a kölcsönt az intézet eléggé biztosítottnak találja, erről a fél azonnal értesítettik, részére a folyó számla megnyitattik és a kért összeg a számlanyitás után a fél rendelkezésére áll.

A kik a folyó számlai kölcsönt nyertek, erről egy könyvecskét kapnak, melyekben a megszavazott kölcsön, a letett biztosíték stb. pontosan bennfoglaltatnak, és az összeköttetés folyamán minden pénzkivétel vagy visszafizetés és kamatok stb. bejegyztetnek. Ezen könyvecskék minden félev zárta után a pénztárnál bemutatandók.

A folyó számlai kölcsön összeget **egészben vagy részben is** bármikor, a pénztárnál való egyszerű jelentkezéssel **igénybe lehet venni**, és a kivett összegtől csakis a **kivétel napjától számittatik kamat**, és bármikori visszafizetés esetében **kamatvisszatérítés számittatik ugyan olyan kamatlábbal a fél javára, mint a milyennel a kölcsön számittatott.** A kivett kölcsön összegektől a **kamat rendszerint nem lesz levonva**, — ez, a folyó számlán **félevenként fog elszámoltatni.** A kamatlábat a bíráló bizottság esetenként a lehető méltányosság figyelembe vételével állapítja meg.

A folyó számla nyitásért és az azon történendő pénztári tételekért **semmi féle kölön díj sem számittatik.**

Azon kiváló előnyök folytán, melyeket a folyó számlai üzletág tágabb körű fejlesztése által ugy a biztonság mint a kényelem és lényeges kamatmegtakarítások által is a közönségnek nyújtunk, reméljük, hogy a közönség ezen üzletágot saját érdekében mielőbb igénybe venni és azt teljes megelégedéssel állandóan használni fogja.

Mindennemű tudakozódásokra bővebb felvilágosítással mindenkor szolgálunk.

Szarvasi Takarékpénztár.

Mária-Czelli Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál. nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeég, bűzös lehellet, feltűjttség, savanyu, felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hataltós gyógyszernek bizonyult fejjájásnál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomort. terhe é név ctelekkel és italokkal, gillisták, májbajok és hámoroidáknál.

Említett bajknál a **Mária-Czelli gyomor-cseppek** ezek ola kitűnőnek bizonyultak, a mil száz meg száz bizonyítvány lanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Tördök József** gyógyszerértára **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppekkel tessék elfogadni, melyeknek bukolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valodiságát bizonyítom“.

A Mária-Czelli gyomor-cseppek valódián kaphatók.

Szarvason: Bugyis Andor gyógytáraban
Kun-Sz. Márton S. ilárdfy Károly
: Remetey Dezsó
Karozag: Viduizky L.

Széna eladás!

I Kazal here széna esetleg
ölenkint is eladó

Nemesok Lajos urnál

Szarvason.

Méltóságos Gróf Bolza Pál úr

kanalis kertjében, két darab egy
éves tarka Bonyhádi-faj

bikabornyú eladó,

venni szándékozók a Méltóságánál
jelentkezzenek.

Deli József
számtartó.

Üzlet kiadás.

Egy igen jó forgalmu korcsma helység kényelmes
lakással és egész berendezéssel együtt elhalálozás miatt
azonnal bérben kiadó.

Értekezhetni lehet

Özv. Sapszky Jánosnénál

1312 házszám alatt.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár.

BECSBEN. I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ., „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alag létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvend ennek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kolika, vértolulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknel Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vér-zegénység s az abból eredő bajoknál is; így sápkórúál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsökélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból; melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel hogy mindenki a ki ezen labdacokat egyszer használta, megvagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15 tekeret az ön föülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsaik csodálatosáért.

Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szeptember 12.

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsaik kezeim közé kerültek, melynek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghültem, olyanira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsaik engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalommal van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is segítségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Kinifiz Teréz

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomor hurutban és vizkórásban, már életét is megunta, melyről, egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzzettel Josefa.

Eichengraberand, Gföhl mellett, 1889. március 27.

Tekintetes ur! Alulírott ismételtén kér 4-csomagot az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulazthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni eze labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmélyebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerinti használására int ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia, 1888. október 8.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhofer J.-féle**, az „**Az Arany birodalmi almához**“ címzett gyógyszerárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek való minőségben s egy 15 szem labdacstól tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6. doboz tartalmazatik 1 frt 5 kr. ban kerül; bérmentetlen utánvételi küldéssel 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldik el.

Az őszeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltet jk) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt. 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr. ba kerül — **Kaphatók Török József gyógyszerárban, Budapesten.**

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb neveik és alakok alatt utánóztatnak ennek következtében kéretik **csakis** Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírásal vörös színben van ellátva

Bernhard féle alpesifü likör W. O. Bernhardtól Bregenzből gyomor-terhelés minden neme ellen 1/1 üveg ára 2 frt 60 kr. 1/2 üveg 1 frt 40 kr. 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs gyors és biztos hatásu legjobb szer minden köszvényes és csuszos bajok u. m. gerinczagybantalom, tag-zaggyatás i-ehias, migrzime, ideges fogfájás főfájás, fülszaggyatás stb ellen 1. 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállít. nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Utés és szuras által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebesvagy gőzadt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitünő szer loq kipróbálva. Egy tévely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztozabb szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv. egy általános ismert kitünő háziszert, hurut, rekedtség, gör-csős köhögés stb. ellen. Egy üvegecske ára 50 kr, 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr-

Elet-esszencia (prágai csöppek) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő házi szer. Egy üvegecsével 22 kr, 12 üveg 2 frt

Általános tisztító-só Bulrich A. W.-től. Kitünő háziszert a rossz emésztés minden következményei u. m. főfájás szédülés, gyomorgöres gyomorhóv, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, egy üveg 50 kr, egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által képződő kellemelen szagot épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75.

Golyva-balzsam kitünő szer golyva ellen. Egy üveg 40 kr. bérmentes küldéssel 65 kr.

Helsó vagy egészség-só kitünő gyógyszer, gyomor-hurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Mia-Poko kit- szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb, ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és kü földi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereszhetnek — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzősszeg előad küldetik, nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.